第四届“新媒体与全球信息社会的公正传播”学术研究营
简介
为把握全球日新月异的新媒体技术与传播领域的理论与实践之脉搏和趋势，培养学生对文化创意产业、数字化信息社会的结构感知与反思能力，增进青年学人对急剧转型的中国社会及其背后深远的全球景观之关怀，深入提高新媒体语境下传播理论的阐释能力，拓宽青年学子的理论知识广度，在2012年至2014年连续三年成功举办“新媒体与全球信息社会的公正传播”学术研究营的基础上，第四届“新媒体与全球信息社会的公正传播”学术研究营（以下简称“研究营”）将于2015年6月25日（周四）-2015年7月3日（周五）在复旦大学新闻学院举办。本届研究营由复旦大学新闻学院、复旦大学国际出版研究中心与英国拉夫堡（Loughborough）大学社会学系联合主办。
办营宗旨：迈入21世纪，巨无霸式的媒介集团的“全球扩张”正盛况空前，传播产业的商业化、私有化、集中化和去管制化（deregulation）不仅未被削弱，反而更加剧烈。其突出的表征是：出版、广播、电信、信息服务日益交融，涵盖生产、营销、金融和会计诸流程的那些最现代化的企业管理手段已渗透到媒介的各个层面，一个新形式的等级组织结构正在通过传播产业的渗透而在全世界范围内建立起来，媒介组织的赢利目标与资本主义、发达国家的文化特权更加紧密地结合在一起。在这样的背景下，中国传媒产业已被卷入全球化进程而难以置身事外。
研究营旨在提高相关专业青年教师、博士与硕士研究生等青年学术人才的传播学理论水平，拓展其研究路径，从而反思信息传播新科技的社会控制，探索数字民族志研究方法、数字文化产业、数字劳工、主体身份、数字行动主义、新媒体与社会运动、社会性别正义、新媒体与童年的商业圈地等重要议题，启发学员的本土问题意识并开阔其国际视野；同时，通过研究营共同的学习和研讨，拓展国内院校与国际合作之路径，促进本土与海外青年学子之间的深度交流，开创国际国内新媒体与信息社会的公正传播研究领域青年学子的交流平台。
研究营组建了跨学科、跨学校、跨国的讲授团队，规划每年暑期在复旦大学新闻学院或中国大陆其他高校举办一期。每届研究营结束后的总结报告将递交复旦大学新闻学院、复旦大学国际出版中心及海内外合作方的相关机构。
研究营组织机构：
研究营顾问：
尹明华（复旦大学新闻学院院长）

周桂发(复旦大学新闻学院党委书记)
李若虹（哈佛燕京学社副社长）
研究营管理委员会副主任：
李双龙 （复旦大学新闻学院副院长）
研究营学术委员会主席：  
曹  晋（复旦大学新闻学院教授、哈佛燕京学者）
Graham Murdock（拉夫堡大学社会学系教授、国际著名传播政治经济学家）
研究营管理委员会教学主任:
胡春阳（复旦大学新闻学院副教授）

研究营管理委员会外事联络员:

王  昆(复旦大学新闻学院国际交流与合作办公室)
研究营课程同步翻译：
王  黔（英国利物浦大学音乐社会学博士）
尹雨婷（美国华盛顿大学人类学研究生）
黄炎宁（英国伦敦政经学院传播学博士）
研究营课程助管：

徐  婧（复旦大学新闻学院2012级博士研究生）
秦朝森（复旦大学新闻学院2014级博士研究生）
蔡润芳 (复旦大学新闻学院2014级博士研究生)
孔  宇（复旦大学新闻学院2015级博士研究生）
梅文宇（复旦大学新闻学院2013级硕士研究生）
郑生竹（复旦大学新闻学院2013级硕士研究生）
张玥焯（复旦大学新闻学院2014级硕士研究生）
李  雪（复旦大学新闻学院2014级硕士研究生）
孙景涛（复旦大学新闻学院2014级硕士研究生）
研究营演讲嘉宾：第四届“新媒体与全球信息社会的公正传播”学术研究营已经确定邀请到 Graham Murdock、Benedetta Brevini、Paolo Magagnoli、李若虹、邱林川、牟岭、李立峰、韦森、曹晋、胡春阳、孙少晶、张双利、王黔等海内外著名学者。 
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