附件1

首届两岸四地“逐梦传媒·筑梦中国”

青少年传媒影视艺术节方案

两岸四地特指祖国大陆和台湾、香港、澳门，世世代代是中华民族的聚居之地，这里凝结了炎黄子孙的生命足迹和精神历程，亦是当今世界上华人分布最为密集的地区。历经沧桑，随着大中华圈的影响力不断加大，两岸四地的影视艺术文化也不断的改进与升华中，在世界影视文化中扮演着越来越重要的角色。
青少年是最为活跃而富有探索性的群体，也是文化创新的生力军。他们代表着未来文化审美和价值认同的趋势，而未来文化生态中传承性、价值观、创造力的孵化也都需要通过青少年的思维和行动来实现。所谓“少年智则国智，少年强则国强”，而今，中西方文化深度碰撞融合，媒体技术创新迭出，青少年更应乘时代风尚，开掘富有当代气质和前瞻精神的影视艺术表达方式，为中华民族的崛起和中华文明的伟大复兴贡献心力。
“首届两岸四地青少年传媒影视艺术节”立足深港澳台四地，旨在通过同根同源的中华文明的文化纽带，增进青少年对中华民族的认同感和凝聚力，推进影视艺术素质教育，引领青少年群体从自身的能力出发，进一步推动全市校园影视制作的普及和发展，彰显我市学校应用现代教育技术的成果和效益，以此促进中小学生品德、身心、学习、创新、国际、审美、信息、生活等“八大素养”的提升，逐梦传媒，筑梦中国。艺术节组委会期望通过一系列活动的开展，推动两岸四地青少年开展广泛而深入的文化交流，促进青少年影视爱好者及青年媒体从业者的成长，同时为深港澳台区域文化特别是影视艺术文化的持续良性发展提供镜鉴。

1、 艺术节特点

本届艺术节以两岸四地青少年为创作主体，以“弘扬深港澳台地区区域影视艺术文化、促进青少年影视艺术人才学习成长、探寻多元媒体平台发展方向”为活动宗旨；以影视艺术为主要活动内容，弘扬健康向上、积极进取的文化价值趋向；艺术节以青年化、品牌化、产业化为发展方向，积极迎合当下媒介融合的发展态势，同时也为两岸四地青少年提供交流学习与展示自我的机会。艺术节组委会计划通过一系列活动的开展，营造两岸四地积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的文化氛围。

二、艺术节主题

逐梦传媒，筑梦中国
三、艺术节组织机构

指导单位：深圳市教育团工委、深圳市电化教育馆（技术指导）
主办机构：两岸四地青少年传媒影视艺术节组委会

主办单位：香港卫视国际传媒集团

支持单位：广东省粤港澳合作促进中心、亚洲国际教育交流协会、深圳市宁波商会

院校合作：香港大学、香港中文大学、香港城市大学、香港科技大学、广东外语外贸大学、深圳大学、深圳学府中学、深圳中学、深圳实验学校、深圳市外国语学校、深圳高级中学（等）

影视传播支持机构：深圳倾城文化传播发展有限公司、深圳氧气文化传播有限公司

媒体支持单位：香港卫视、深圳电台飞扬971、深圳电台先锋898、深圳卫视、乐视网、咪咕视讯、深圳特区报、南方都市报、腾讯视频、香港大公报、香港文汇报、中国教育电视台、土豆网

四、活动对象
1、两岸四地28岁以下影视艺术青年爱好者；

 2、各大中小学校在校学生；

    3、以学校为单位的校园影视创作集体。

五、艺术节时间安排

2015年11月至2016年6月

六、活动流程

作品征集：截止至2016年1月31日          

启动仪式：2015年11月10日 下午14:30 地址：深圳大学
入围通知：2016年 3月30日前

终评阶段：2016年 5月10日前

颁奖典礼：（预定）2016年5月下旬 （另行通知）

七、艺术节活动内容

1.艺术节影视作品大赛   

2.艺术节优秀作品展映 

3.艺术节作品颁奖盛典

4.艺术节影视交流参访

八、具体安排
（一）艺术节影视作品大赛
1.活动背景

“两岸四地青少年影视作品大赛”旨在通过影视作品征集的方式，增进青少年对中华民族的认同感和凝聚力，发挥影视艺术提升青少年综合素养的积极作用，弘扬社会主义核心价值观，倡导社会正能量，同时培养青少年群体对影视艺术的喜爱，鼓励青少年群体对影视艺术的创作热情，挖掘优秀影视艺术作品及创作人才。

2.活动时间

大赛计划于2015年11月正式启动，计划赛程持续5个月。

3.参赛对象
（1） 社会分组

面向社会各界28岁以下青年影视艺术爱好者及优秀影视艺术创作团队征集原创影像作品参与展映及评选，参赛者可以个人或创作团队为单位参赛。
（2）大学生分组

面向在校大学生征集优秀原创影像作品参与展映及评选，参赛者可以个人或创作团队为单位参赛（以团队为单位参赛，指导教师不可超过2人）。

（3）中小学分组
面向中小学生征集多类型、多题材的影视作品。参赛者可以个人、创作团队、学校集体为单位参赛，参赛选手年龄应在18周岁以下，如果以学校为单位集体报名，团队可设置一名专业指导教师（以团队为单位参赛，指导教师不可超过5人）。
中小学组符合要求的作品与市教育局主办、市电化教育馆承办的“2015年度第二届深圳‘雏鹏奖’校园微电影大赛”实行作品互通互认，参赛作品既可参加本艺术节，也可同时申报“雏鹏奖”。评奖工作由两个赛事组委会独立进行。
4.赛程安排

（1）征集作品
       面向两岸四地社会各界28岁以下影视艺术爱好者征集多类型、多题材的影视作品。

◆参赛作品主题（可参考以下方面）：

· 社会主义核心价值观

· 我的中国梦
· 校园青春励志故事

· 中华传统民间故事

· 影视经典片段翻拍

· 科技创意作品

◆作品体裁与形式

作品体裁与形式包括但不限于以下类型：纪录片、故事片、动画片、MV等。

◆作品时长
5分钟—40分钟

· 作品创作时间

2013年1月1日以后创作完成

· 作品内容及题材

· 参赛作品视屏内容及文字不得与相关地区的法律法规的相抵触；内容及画面不得涉及色情、暴力、民族歧视、宗教歧视、种族歧视等问题。相关的参赛作品主题有：社会主义核心价值观、我的中国梦、校园青春励志故事、中华传统民间故事、影视经典片段翻拍、科技创意作品。

（2）参与提交方式

◆网络上传

组委会将提供作品上传通道以及具体格式、文件大小的要求。同时，网上下载填写“作品报名表”电子文件和“作品版权授权承诺书”。

◆作品邮寄
将作品刻录成DVD数据光盘，或保存在移动硬盘、数据光盘、U盘等存储介质并邮寄到艺术节组委会。同时，在邮件中附纸质报名表和作品授权书。作品邮费自理，拒绝到付。
◆联系方式

地址：深圳市南山区南海大道1029号万融大厦B座6层

两岸四地青少年传媒影视艺术节 组委会（收）

 邮编:518000         

 电话：(86)755-82638111    传真：（86） 0755- 2754 1139

 网址: http://www.hkstv.tv/
◆现场提交

携带作品以U盘或DVD光盘为介质，直接到组委会现场提交，并填写纸质报名表和作品授权书。

◆特别关注
所有参赛者需登录首届两岸四地青少年传媒影视艺术节官方网站“www.hkstv.tv”下载作品统一片头（“首届两岸四地青少年传媒影视艺术节参赛作品片头”）加在作品前，同时下载《首届两岸四地青少年传媒影视艺术节参赛作品报名表及版权授权承诺书》，完整填写各项内容后签署姓名。

（3）作品评选流程：

    第1阶段：初审　

    艺术节组委会将对参赛作品进行初选和分类，过滤掉不符合征片要求的影片。

    第2阶段：入围评选

    评审委员会按类别分组进行打分，评出入围作品，颁发《作品入围证书》。

    第3阶段：专业评奖

    组委会将邀请3位以上中外著名导演、新媒体专家和制作人组成国际评审团，以分项打分的方式评选出各项大奖。

  4.颁奖典礼：

组委会将举行隆重的颁奖盛典，对本次大赛的获奖选手及优秀作品进行表彰，届时将邀请两岸四地传媒领域专家学者及影视艺术业界知名人士共同见证青少年影视艺术作品的丰硕成果。

5.参赛奖励

（1）奖项设置：

◆最佳影片奖、最佳外语片奖、最佳短片奖、最佳剧情片、最佳纪录片、最佳动画片、最佳表演奖、最佳导演奖 、最佳女主角、最佳男主角 、最佳女配角、最佳男配角、最佳剧本奖、最佳剪辑奖、最佳化妆奖、最佳摄影奖、最佳音乐奖、最佳音响奖、最佳美工奖、最佳视觉效果奖、最佳服装奖、荣誉奖、特别成就奖。同时设置一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名。

◆获奖者将获得由组委会颁发的奖杯、证书及奖金；

◆获奖者将获得组委会提供的参与公益微电影项目拍摄的机会；

◆大赛组委会将选取本次大赛涌现出的优秀影片参演者，由网友从中票选六位表现出色的青少年，获奖者将成为首届“两岸四地青少年影视作品大赛”形象大使。

◆形象大使分为大、中、小学三个年龄段，每个年龄段选男女生各一名，共计六人。形象大使将从形象气质、才艺展示、影视素养等三个方面进行综合考量，参选者应在本届大赛中有参演影视作品。

（2）获奖作品奖励：

获奖作品在香港卫视综合台和各大主流视频网站及卫视展播，移动咪咕视讯（手机APP）全时段点播。
（3）获奖人才奖励：

大赛组委会将为本次大赛获奖者提供香港卫视国际传媒集团及其合作伙伴工作实习的推荐机会，参与香港卫视品牌栏目（如《香港故事》、《东边西边》、《两岸民声》）的录制活动。
（二）艺术节优秀作品展映

1.展映方式：

本届艺术节所涌现出的优秀作品将在卫星电视、手机移动终端、网络平台等当前主流媒介平台进行视频展播与点映，此外艺术节组委会将编辑整理本次艺术节优秀作品在全国各知名高校及各大城市文化艺术中心进行巡回展出及作品交流等活动。

2.计划展播平台：

香港卫视综合台、咪咕视讯、哔哩哔哩、国内知名高校、各大城市文化艺术中心

（三）艺术节影视交流参访活动

1.活动形式：

本界艺术节所涌现出来的优秀影视人才及获奖选手，可参加由组委会组织的影视交流观摩体验活动，参观走访香港卫视深圳、香港、台湾的制作基地，访问中国横店影视城和美国好莱坞影视拍摄基地，并与当地优秀媒体人进行面对面的交流、互动、学习。组委会将为交流团队配备专业影视制作人员，在交流过程中指导每位体验者完成一部优秀的影像作品。

2.活动目的：

本届艺术节期望通过一系列精彩丰厚的文化艺术活动，促进两岸四地青少年群体及影视艺术爱好者的交流与合作，增进青少年对中华民族的认同感和凝聚力，推进影视艺术素质教育，将本次艺术节打造成为两岸四地品牌文化艺术活动。组委会将力争营造优质的影视艺术文化环境，为真正热爱艺术、有创作激情、有潜力、有梦想的青少年艺术人才提供一个开放而包容的交流学习环境与展示自我的机会！

九、其他要求：
获奖团队或个人将受邀参加颁奖盛典及电影节相关活动，并颁发奖杯、证书、奖金或奖品。详情请关注官网及官方微博。
1.一旦提交参赛作品，参赛者即授权组委会在报纸、电视、网络、手机等各类媒体，宣传印刷品、出版物，以及官网公布作品简介、剧照、主创人员照片等信息，作品相关信息一经刊出，不予更改。

2.参赛者同意授权本组委会剪辑其作品（不超过3分钟）以用于制作大赛相关宣传片，在宣传时使用。

3.参赛者同意授权组委会享有其参赛作品在网络、电影院、手机等各类媒体的展播权。

4.参赛者一旦报名，则视为同意本启事的各项条款，参赛作品不得以任何理由擅自撤回。

两岸四地青少年传媒影视艺术节组委会
2015年10月

